

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 16 (1358)

7 февраля 1941 года, пятница

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного управления трудовых резервов при Совнаркомом Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения 1941 года.

Приказом предусмотрен ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, получаемые от исполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды будут выдаваться форменная одежда и обувь. В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и в промышленности строительных материалов 80 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в про-

цессе обучения на производстве, выдается на руки учащимся, выполнявшим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся, выполнявшим работы, выдается 50 процентов доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с 3-месячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 38 тысяч 80 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведена в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года. (ТАСС).

### У К А З

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве Восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
4 февраля 1941 года.

#### ПОДГОТОВКА КО ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

В городе Кемь развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. 9 февраля будет проводиться двухсторонняя военно-тактическая игра. В игре примут участие допризывники, учащиеся средних школ, отряды Осоавиахима, рабочие и служащие города, лесозавода и шпалозавода. В игре будут участ-

воваться 500 человек. Для проведения этой игры с командирами отрядов проведен инструктаж.

23 докладчика проведут доклады 22 февраля во всех учреждениях и предприятиях о Дне Красной Армии. Часть докладчиков выедет в ближние колхозы и на лесопункты.

#### В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ ЛЕНИНА“

Рыбаки колхоза „Путь Ленина“ проводят подготовительную работу для выезда на лов рыбы в Баренцово море. Для лова рыбы колхоз выделил 1 мо-

торный бот мощностью 50 лошадиных сил, 13 парусных и 5 моторных ёл. На лову рыбы в Баренцовом море будет занято 64 колхозника.

## ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Разнопромысловая артель с честью выполняет обязательства, взятые ко дню открытия XVIII партконференции. В январе артель выпустила обуви на 9 400 руб. при плане на 8 000 руб. Сапожный мастер Д. Виноградов выполняет нормы выработки на 128 проц., М. Владимиров — на 120 проц., С. Зименко — на 114 проц., А. Марковских и Н. Фомичев — на 110 процентов.

Артель выпустила на 2 200 руб. кузнечных товаров при январском плане на 1000 руб. Кузнец И. Мархай выполняет нормы выработки на 200 проц.

На 158,3 проц. выполнила январский план парикмахерская.

### Передовой леспромхоз

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), работники лесной промышленности республики обязались досрочно выполнить план 1-го квартала.

Передовые коллективы добились первых успехов. Замечательную победу одержал Кондопожский леспромхоз — при месячном плане заготовок 48 тысяч и вывозке 90 тысяч кубометров леспромхоз в январе заготовил 60 тысяч и вывез 96 тысяч кубометров.

(КарелфинТАГ).

### ДОСРОЧНО

Электростанция встала на ремонт. Было объявлено, что на ст. Кемь четверо суток не будет света. Но дело показало другое. Коллектив электростанции, включившись в соревнование, ремонт машины и промывку котлов закончил за 2 суток 20 часов.

Хорошо поработали механик т. Каптилович, машинист П. Ершов, слесари т. т. Малахов, Мартынов и др. Этот небольшой, скромный подарок коллектив железнодорожной электростанции посвятил XVIII Всесоюзной партконференции.

А. КОСТЮКЕВИЧ.

### ДОСКА ПОЧЕТА

#### ПЕРЕДОВИКОВ ЛЕСОЗАГотовок КЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА



По решению руководства леспромхоза заносится на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

32. Скачков Федор Исаевич — лесоруб лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 130 проц.

33. Матвеев Стефан Антонович — лесоруб лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 130 проц.

34. Дмитриев Александр Дмитриевич — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий нормы на 210 проц.

35. Киселев Иван Аникифорович — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий нормы на 200 проц.

### На мастерском участке Кенги-порог

Мастерский участок Кенги-порог (лесопункт Сянда, Кемского леспромхоза) с 23 января значительно улучшил свою работу. Сейчас здесь уже как на заготовке, так и на вывозке нет таких рабочих, которые бы не выполняли норм выработки.

Возчики т. т. И. Софронов, Т. Киприянов, Ф. Софронов, С. Филиппов, П. Богданов и еще многие другие в честь открытия XVIII партийной конференции взяли обязательство ежедневно вывозить по 16 фм. Слова у них не расходятся с делом. Эти возчики в день вывозят по 18 фм,

выполняя нормы на 200 процентов.

Не отстают от возчиков и лесорубы. Лесорубы т. т. Н. Леонов и П. Смирнов нормы выполняют на 150 процентов. Перевыполняет свое обязательство пиловостав т. Смирнов.

Мастер участка Кенги-порог тов. В. Стогов хорошо руководит работой лесорубов. Нет сомнения, что его мастерский участок будет передовым среди всех участков Кемского леспромхоза.

К. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Технический директор ЛПХ.

### ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

XVIII партконференцию артель „Швейник“ встречает высокими производственными показателями. Ко дню открытия XVIII партконференции члены артели обязались дать продукции на 60.000 руб., т. е. 60 проц. плана 1-го квартала 1941 г. За январь артель дала на 40.411 руб. продукции. 20 членов артели уже перевыполнили свои обязательства, взятые в честь XVIII партконференции. А. Мануилова в январе производственное задание выполнила на 171,7

проц., П. Ильин — на 168,6 проц., М. Артамонова — на 164,6 проц., Ф. Иванов — на 160 проц., Х. Лехтанен — на 164,6 проц., Ф. Иванов — на 160 проц., Х. Лехтанен — на 154,4 проц. и т. д.

С. Рупенгейт с 18 января работала с бригадой учеников и, несмотря на это, выполнила производственное задание в январе на 113 проц. Выполнение производственного плана по артели в целом в январе составляет 121,4 проц.

М. ВЕДЮКОВ.

Председатель артели.

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

## Работа учкома за полугодие

На днях в Кемской средней школе состоялась 4-я ученическая конференция. Председатель учкома Н. Осокин сделал отчет об итогах работы за 1-е полугодие.

—Первое, на что было обращено главное внимание учкома,—сказал Н. Осокин,—это развитие социалистического соревнования в школе. Учком и его члены с большим задором принялись за проведение в жизнь этого мероприятия. Были заключены договоры между классами, учащиеся в отдельности взяли обязательства учиться на „хорошо“ и „отлично“.

Основная масса учащихся школы правильно поняла важность соревнования, вопрос о котором не ставился на общеклассных собраниях. Например, после такого собрания успеваемость в 9 „А“ классе поднялась до 95 процентов. В первую четверть школа ра-

ботала плохо, ее успеваемость была 68 проц.

Лучше школа работала во вторую четверть учебы. Ее успеваемость поднялась до 73 проц. Наиболее лучших результатов в учебе добились учащиеся 9 „Б“ класса. На протяжении всей четверти они держали переходящее Красное знамя школы и к концу II-й четверти класс пришел со 100-процентной успеваемостью. Число отличников в школе увеличилось вдвое. Ученицы Державина и Круглая по всем дисциплинам имеют „отлично“.

Работа учкома была разносторонней. Уделяя основное внимание учебе, учком много занимался вопросом дисциплины. Отдельные учащиеся были, казалось, несправимыми в дисциплине, нарушали правила внутреннего распорядка, а после вызова на учком ребята заметно исправились. Примеров этому есть немало.

Учком, в частности отдельные его члены, проявляли ценную инициативу в работе. Так, по инициативе учкома было проведено совместное собрание 8—10-х классов, на котором ставился вопрос, как самостоятельно работать над книгой. На заседаниях учкома практиковалось заслушивание отчетов классных организаторов.

Занимался учком и культурно-массовой работой. Было проведено 43 политинформации, 6 бесед и одна лекция на международные темы, а также проводился ряд вечеров самодеятельности. Здесь во многом помогли комсомольцы школы.

Радует, что хорошо работал ансамбль, 80 участников которого в памятные дни выборов в местные Советы выступали на избирательных участках и в Доме культуры. Большую помощь ансамблю оказал преподаватель И. Ф. Семенов, который написал для него литературный монтаж. Сейчас ансамбль под руководством тов. Степанова деятельно готовится к смотру художественной самодеятельности.

Были в работе учкома и большие упущения, промахи. Военно-физкультурной работе учком уделял незаслуженно мало внимания.

Хорошо работали в учкоме Лена Рубинова и Федотова, но в то же время и сами учились неплохо. Недоценивали работу в учкоме Н. Костин и Трифонова.

В. К.



Старшая пионервожатая А. М. Сайковская (школа № 40 Фрунзенского района Москвы) разучивает с учениками 5-го класса пьесу „Аут“ С. Преображенского.

Фото Н. Липатова

Фото ТАСС.

## Новаторы сельскохозяйственной науки и техники

Среди выдающихся деятелей советской науки и техники имеется немало новаторов—ученых и практиков, внесших за последние годы крупный вклад в социалистическое сельское хозяйство.

Ниже мы кратко рассказываем о замечательных работах академика Т. Д. Лысенко и инженера Ф. М. Сольва.

**1. Возрожденный картофель**  
На юге Советского Союза, как и в жарком поясе во всем мире, картофель обычно дает низкий урожай. Семенной материал быстро вырождается, всходы получаются чахлые, болезненные. С гектара собирают 50—60, а то и меньше центнеров мелких клубней.

Долгие годы ученые исследовали причины низкого урожая картофеля в южных районах. Однако никаких практических мер против вырождения картофеля сельскохозяйственная наука предложить не могла.

Проблему высоких урожаев картофеля на юге решила лишь советская агробиологическая наука, основанная на учении Дарвина, на трудах Тимирязева и Мичурина.

Академик Т. Д. Лысенко, изучая вегетационный период сельскохозяйственных культур, разработал замечательную теорию стадийного развития растений. Он установил, что растение, развиваясь от семени до созревания плодов, проходит несколько качественно различных этапов—стадий. На каждой из этих стадий растение для своего развития требует особых внешних условий (различной температуры, различного освещения, влажности). Опираясь на свою теорию, Лысенко разработал широко известный агроприем—яровизацию.

Эта же теория стадийного развития растений помогла разрешить и задачу получения больших урожа-

ев картофеля на юге. Академик Лысенко выяснил, что высокая температура ведет к быстрому прохождению стадий развития картофеля. Растение дряхлеет, стареет. Отсюда и получается вырождение его посадочного материала.

Между тем, время наступления старости растительного организма можно задерживать. Для этого необходимо только устранить из окружающей среды те условия, которые требуются семенному растению для его развития с момента прорастания семени и до образования новых семян.

У картофеля необходимо оберегать от стадийного старения не все растение в целом, а только ткань нижней части стебля, которая дает начало молодым клубням. Особенно же надо не допускать старения глазков клубней, предназначенных для посадки.

Академик Лысенко предложил производить посадку семенного картофеля не весной, а летом—в июле. При такой посадке молодые клубни развиваются в кон-

це августа—сентябре, когда температура значительно ниже летней и части росы.

Привлечение широких масс колхозников к разрешению этой научной задачи позволило академику Т. Д. Лысенко в короткий срок—за 4—5 лет—полностью разрешить проблему высоких урожаев картофеля на юге СССР. В 1940 году летние посадки картофеля были проведены в стране на площади в 132 тысячи гектаров. Многие колхозы юга собирают теперь урожай даже больший, чем в центральной полосе Союза.

Дальнейшие исследования показали, что вырождение картофеля, хотя и более медленное, чем на юге, происходит и в центральных районах Союза. Здесь были также проведены летние посадки картофеля. Они дали прекрасные результаты.

Клубни, выращенные, например, в Московской области путем летних поса-

т. Югаров) и Пильдозерский (пред. сельсовета т. Малинов) сельсоветы вообще не приступили к выполнению плана по сбору средств по займу с колхозников.

Есть ряд предприятий а также учреждений, где тоже плохо закрепляется подписка и наблюдается большой недоохват подпиской вновь прибывших рабочих и служащих. В райстройконторе недоохвачено подпиской 13 человека, в райлеспродторге—54, здесь же уменьшена подписка на 3030 руб. На лесоперевалкомбинате недоохвачено подпиской 85 человек, на лесозаводе № 1—250, в депо ст. Кемь—88 человек.

В депо подписка уменьшилась на 8700 руб. Аналогичное положение и в 5 отделении службы движения, районо и в других учреждениях.

Такие факты сигнализируют о том, что профсоюзы не руководят комсодами, не оказывают им практической помощи. Не занимаются вопросом выполнения плана мобилизации средств и руководители предприятий, считая этот вопрос второстепенным.

Неотложная задача каждого финансового работника—шире развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся города и сел по мобилизации денежных средств, вовлечь массу новых финансовых активистов на досрочное выполнение финансового плана первого квартала 1941 года.

К. АВЕРЬЯНОВ.

Зав. райсберкассой.

док, приносят в будущем году при весенней посадке на 2—3 тонны картофеля больше, чем обычный картофель, высаженный в тот же срок, на такой же почве.

Тысяча двести колхозов Московской области произвели в 1940 году посадку семенного картофеля не весной, а летом. Урожай был получен более высокий, чем при весенней посадке. В среднем по области сорт „лорх“ при летней посадке дал 163 центнера с га, а при весенней—149, „ранняя роза“ при летней посадке—138,4 цент., а при весенней—120.

Блестящий опыт летней посадки картофеля в Московской области явился заключительным этапом замечательной работы ученого-новатора.

Летние посадки картофеля—это новая победа мичуринской агробиологической теории, над развитием которой много и упорно трудится академик Т. Д. Лысенко.

(Окончание в след. №-ре)

## Л Ы Ж И

## ЗА ПЕРВЕНСТВО В КРОССЕ

За три месяца нынешней зимы я прошел на лыжах около 300 километров. Участвовал в походе на 150 км в честь XVIII Всесоюзной партконференции, часто катаюсь вечером, но ни усталости, ни трудностей не нахожу. А это, по моему мнению, зависит от тренировки.

Как я тренируюсь?

К зиме я начал готовиться еще летом. Тогда подготовил лыжный инвентарь, обувь, а когда выпал первый снег, я был уже на лыжах. Зная, что выходных дней для трениров-

ки мало, я стал выходить на лыжах после работы. Так я делаю три раза в неделю. И результаты сказались.

Кросс имени XXIII годовщины РККА мы, комсомольцы леспромхоза, проводим 16 февраля. К этому дню я усиленно готовлюсь. Постараюсь, чтобы в кроссе быть в числе передовых. Призываю всех комсомольцев г. Кеми бороться за первенство нашего района в комсомольском кроссе с г. Беломорском.

П. БЕЛОУСОВ.

## Научилась ходить на лыжах

До нынешней зимы лыжи я не придавала того значения, какое они имеют в нашей республике, и кататься на них почти не умела. В этом году я решила не только научиться ходить на лыжах, но и сдать нормы ГТО I ступени.

Так дело было. В ноябре прошлого года комсомольцы нашей леспромхозовской организации первый раз вышли на тренировку. Их было всего пятеро. В том, числе была и я. Результаты у меня получились незавидные. Но я на

этом не успокоилась, а ежедневно после работы стала тренироваться ходьбе на лыжах.

Теперь я сдала нормы ГТО I ступени. Хожу на лыжах неплохо. Но на достигнутом не остановилась, а буду готовиться к сдаче норм ГТО II ступени. Неверно мнение некоторых товарищей, что девушкам лыжи ни к чему. По-моему, научиться ходить на лыжах может и обязана каждая девушка нашего района, тем более комсомолка.

Е. СМЕРНОВА.

## СОРЕВНОВАНИЯ В СЕЛЕ ШУЕРЕЦКОМ

2 февраля молодежь села Шуерецкого участвовала в сдаче зимних норм ГТО I ступени. Четыре пятёрки прошли на лыжах дистанции в 10 и 5 км.

Первым на 10 км к финишу пришел участник районных лыжных соревнований А. Федосеев. Его время — 46 минут. Хорошие результаты имеют комсомольцы т. т. В. Орлов, который

прошел 10 км за 51 минуту, А. Галашкин — 52 минуты и другие.

Первое место на 5 км занял тов. М. Журавлев. Он эту дистанцию прошел за 23 мин. За 30 минут 5 км прошел т. М. Чеботарев. Все участники соревнований в этот день сдали нормы ГТО I ступени по лыжам.

Е. СТАЛЮКОВ.

## РАЗВЕ ЭТО НЕ БРАК?

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“ ставит перед начальниками цехов и директорами предприятий большие задачи в деле повышения качества выпускаемой продукции.

Однако руководители Кемской сплавной конторы не поняли или не хотели понять значения этого Указа. Итоги сплава 1940 года дают неприглядную картину. Из 800.000 фм древесины не прибыло в запань 28.000, причем часть древесины принята низкого качества.

На бирже лесоперевалкомбината в Бабгубе сосредоточилась выкатка шпальника и частично дровяного долготья, отсортированного Кемской запанью. Но, к сожалению, в этих дровах больше 15 процентов деловой древесины всех сортиментов, включая и специальную древесину. Это — большой брак! Между тем, начальник запани т. Денисов и парторг т. Истратов не считают это за брак.

Хуже того, древесина, выкатанная к лесоперевалкомбинату, используется потребителями на дрова и с пониженной стоимостью в качестве дровяного долготья, тогда как это сырье необходимо лесоперевалкомбинату для изготовления шпал.

П. ДОКУЧАЕВ.

Мастер Кемской запани.

На предприятиях и в учреждениях г. Кишинева организованы и приступили к работе первичные организации общества Красного Креста (РОКК).



Заседание оргкомитета РОКК при 1-й государственной табачной фабрике в Кишиневе.

Фото В. Иванова.

Фото ТАСС.

## Своевременно подготовимся к севу

Зная, что хорошая подготовка к севу решает его успех, наш колхоз усиленно готовится к весне 1941 года. Мы на лучшую подготовку к севу заключили договор на социалистическое соревнование с колхозом „Труд“, Маслозерского сельсовета.

Сейчас в нашем колхозе кипит работа. Идет вывозка местных удобрений, навоза, собирается зола, заготавливаются жерди, колья. Колхозники вывезли на поля 980 возов навоза, торфа — 50 тонн.

Но это лишь начало. Поработать нам придется много. До 25 марта надо вывезти 1700 возов навоза, заготовить 150 тонн торфа и 1 тонну золы. Большую

работу необходимо провести по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Надо суметь сохранить количество и качество семян как зерновых, так и картофеля. Главная задача — правильно организовать и расставить труд в бригадах и звеньях.

Нет сомнения, что наш колхоз своевременно подготовится к весенне-посевной кампании, ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) подойдет с первыми успехами по подготовке к весне.

Ф. ДМИТРИЕВ.

Председатель колхоза „1-е Мая“, Маслозерского сельсовета.

## На оборонные темы

## ЧТО ТАКОЕ ПРЕДПОЛЬЕ

Предполье устраивается впереди главной оборонительной полосы, оборудуется всеми видами инженерно-химических заграждений и защищается небольшими подразделениями.

„Главная цель, которую мы преследуем, создавая предполье, — указывал народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко, — это — сохранение своих сил и расстройство сил противника путем применения сложных заграждений, проволоки, завалов и других всевозможных сюрпризов, которые обороняются мелкими подразделениями и отдельными огневыми точками, причем в глубине предполья сохраняется возможность для маневрирования“.

В зависимости от местности глубина предполья может достигать до 15 километров и более.

Замаскированные огневые позиции предполья распо-

ложены так, что имеют возможность поражать противника и с фронта и с флангов. Вперед высылается разведка, устанавливается наблюдение за противником и местностью, все подступы к позиции берутся под точный, заранее рассчитанный огонь.

Чтобы обмануть противника, ввести его в заблуждение, применяется маневр огневыми средствами. Например пулемет, обстреливая противника с одной огневой позиции, скрытно переходит на другую, затем — на третью позицию. У противника создается впечатление, что в данном пункте действует не один, а несколько пулеметов. Противник вводит в бой новые огневые средства, разворачивает более крупные силы и начинает угрожать окружением. В этот момент подразделения отходят на новые позиции, а на старой остается часть бойцов, которые ведут разведку, на-

носят поражение противнику и поодиночке отходят к своему подразделению.

В целях задержки противника и изматывания его сил применяются также огневые засады. Один — два пулемета, отдельные орудия или стрелковые подразделения открывают внезапный огонь из засады преимущественно по флангу противника. Ошеломив противника и причинив ему потери, засада ускользает на новую позицию, выигрывая таким образом время для своих главных сил.

В зависимости от конкретных условий оборона предполья организуется по-разному. Какой-либо шаблон недопустим. Но во всех случаях важно одно: полностью использовать имеющиеся возможности для того, чтобы максимально расстроить, измотать силы наступающего противника. В этом суть искусства обороны предполья.

При наступлении нужно сберечь свои силы для основного и решительного

удара по главному рубежу обороны противника.

Для этого выделяются авангарды и отряды разграждения (батальон или полк), усиленные артиллерией и танками, при поддержке авиации, инженерных и химических подразделений.

Тактика наступающего заключается в том, чтобы вовремя разведать противника и искусными действиями ликвидировать неприятеля, овладеть выгодными рубежами, подойти к главной оборонительной полосе и разведать ее.

Основным способом преодоления предполья мелкими подразделениями является обход. Выделяется небольшая группа бойцов, которая, действуя активно, привлекает на себя огонь и внимание противника. В это время основная группировка подразделения скрытно продвигается в глубину предполья и наносит внезапный удар по флангу или тылу противника.

Наступающие в предполье подразделения все-

ми мерами стремятся проникнуть в глубину обороны. Даже три — четыре бойца, проникнув в тыл противника, могут вынудить его бросить позиции и отойти назад. С этой целью ведется огонь с разных направлений; неприятель думает, что он уже окружен, и теряется.

Большую помощь пехоте оказывают артиллерия и танки. Артиллерия разрушает заграждения, обеспечивает работу саперов, делает проходы для танков и пехоты. Отдельные орудия действуют всегда с пехотой.

Танки ведут огонь и по заграждениям и по огненным точкам противника, пробивают дорогу для пехоты и ведут ее в атаку.

Части Красной Армии, выполняя указания народного комиссара обороны Героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко, успешно овладевают приемами боя в предполье.

Полковник И. КОЛЕСНИКОВ.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

ПОЧТА РАЙОНА  
ЗА 1940 ГОД.

В прошлом году трудящиеся нашего района получили и отправили 2 142 316 простых, 96 728 заказных и ценных писем, 85 695 денежных переводов, 32 229 посылок и 2 795 телеграфных переводов, получили 532.165 газет и журналов.

СТРОИТЕЛЬСТВО  
ЛОДОК

В шуерецком колхозе „Путь Ленина“ намечается в текущем году построить 10 рыбацких лодок и карбасов, в том числе несколько лодок для перевозки грузов колхозников. Рыбацкие лодки и карбасы также будут строиться в гридинском, калгалакшском, поньгомском и летнерецком колхозах.

## ДОХОД АРТЕЛИ

Доход разнопромышленной артели за 1940 г. составляет 73 000 руб. Недавно состоялось собрание артели, которое утвердило финансовый фонд—16 000 руб. На культурно-бытовое обслуживание членов артели выделено 4 тыс. рублей.

ВСТРЕЧА УЧАЩИХСЯ  
С О С Т У Д Е Н Т А М И

Учащиеся городской средней школы на днях пригласили к себе на вечер студентов, бывших воспитанников школы, приехавших на каникулы из Ленинграда, Петрозаводска, Архангельска.

Вечер-встречу открыл небольшой, но теплой речью директор школы В. И. Диев. Потом выступили студенты и учащиеся. Выступившие студент 3-го курса Ленинградского педагогического института

им. Герцена Н. Чаженгин и А. Волыхин, студент 1-го курса философского факультета Ленинградского университета, рассказали о своей учебе и призвали учащихся старших классов больше работать над собой, готовиться к вступительным экзаменам в вузы.

Эта теплая встреча учащихся со студентами закончилась художественной частью и танцами.

## ЛУЧШИЕ ЛЫЖНИЦЫ

## дер. РУДОМЕТОВО

Молодежь небольшой деревни Рудометово—прекрасные лыжники. Любят этот вид спорта, хорошо, не отставая от парней, ходят на лыжах девушки-колхозницы.

Недавно в Рудометове состоялись соревнования по лыжам. На старт вы-

шли 6 лыжниц. Первой 3-километровую дистанцию прошла П. Степанова. Ее время—20 минут. На полторы минуты отстала от нее М. Кундозерова, третье место заняла М. Матвеева, пройдя 3 километра за 22 минуты.

СОБРАНИЯ В ДОБРОВОЛЬНЫХ  
ОБЩЕСТВАХ

4 февраля состоялось собрание членов первичной организации РОКК райсовета депутатов трудящихся. От 25 членов в комитет избраны т. т. Титова, Зарина и Я. Яковлев. Позавчера мопровцы райсовета обсудили доклад члена

комитета тов. Морозова о работе и в состав нового комитета избрали т. т. Королева, Родионова, Семенова и Гущина. Новые комитеты добровольных обществ приняли решения, направленные на улучшение работ.

## ВРАЧ—ОТЛИЧНИК

Народный комиссар здравоохранения Союза ССР за хорошую работу наградил главного врача Кемской городской больницы тов. Софронова Сергея Софроновича значком „Отличник здравоохранения“.

КИНО И ЛЕКЦИИ  
В „СЕВКАРЕЛЛЕСЕ“.

В тресте „Севкареллес“ заметно улучшилась культурно-просветительная работа. Только в январе работники треста просмотрели 7 кинокартин, среди них „Подруги“, „Юность Максима“, „Аринка“ и др. Большим успехом у слушателей пользуются лекции на международные темы, которые здесь проводятся регулярно.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Драматический кружок при Кемском Доме культуры ко дню XXIII годовщины Красной Армии готовит пьесу Н. Погодина „Падь серебряная“.



## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Последние дни ознаменовались дальнейшим оживлением военных действий на фронтах в Африке.

В Ливии передовые английские части 4 февраля вступили в укрепленный город Кирено (в 75 километрах к западу от Дерна).

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее города Агордата, пытались прорваться к столице страны Асмаре. В сводке итальянского командования указывается, что бои носили ожесточенный характер, причем английские войска понесли значительные потери.

В Абиссинии английские войска продолжают продвижение к важному административному центру страны—Гондар.

На всех участках фронта в Восточной Африке отмечается большая активность авиации.

На побережье Албании греческие войска теснят противника, медленно про-

двигаясь к порту Валона. Итальянцы отступают на направлении Разима—в милях от Валона.

Греки ведут также наступление севернее горда Клисурь.

Некоторое оживление действий авиации отмечается на англо-германском фронте. Ночью 5 февраля соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения в Центральной Англии, а также на аэродромы, железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. У юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедшие в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировке подверглись также аэродромы оккупированной Франции. (ТАСС).

## СУД

## ЗА ХУЛИГАНСТВО—К ЛИШЕНИЮ СВОБОДЫ

Пьянство было любимым занятием бывшего бригадира колхоза им. Кирова из дер. Гагарино, Пильдозерского сельсовета, Н. А. Зайцева. Не раз, будучи пьяным, он учинял скандалы в деревне, заходя в дома колхозников.

Однажды, явившись на скотный двор, Зайцев заявил, что он приказывает запрячь лошадь и прока-

тить его по всей деревне. Конечно, его приказ конюх не выполнил. Тогда Зайцев все это сделал сам и, как ухарь, накатавшись вдоволь на лошади, оставил ее без присмотра на улице.

Несколько дней назад народный суд Кемского района приговорил Н. А. Зайцева к 1 году лишения свободы.

Сводка о ходе лесозаготовок по Кемскому  
леспромхозу с 20-I по 1-II-1941 года.

Ном. п/п.	Наименование лесопунктов	Выполнение плана в процентах					
		Заготовка			Вывозка		
		III дек ян-варя	I кв.	Годовой план	III дек ян-варя	I кв.	Годовой план
1.	Вангозеро	60,4	16,1	7,2	40,1	12,0	6,3
2.	Егут	71,3	18,2	9,1	57,5	15,7	8,6
3.	Авнепорог	92,6	25,0	12,3	48,5	12,7	7,2
4.	Авнеозеро	58,5	15,6	7,1	54,6	15,6	7,9
5.	Сянда	62,8	17,8	8,2	63,6	16,4	8,3
Итого по ЛПХ		69,5	18,7	8,8	52,7	14,4	7,7

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Почему не выполняются  
обязательства?

Три бригады шпалорезного цеха Кемского лесоперевалкомбината взяли обязательство ежедневно выполнять нормы на 110 процентов. Своих обязательств эти бригады не выполняют. В чем же дело?

Причина невыполнения кроется в том, что дирекция завода не создала для рабочих нормальных условий работы. Завод не обеспечен сырьем. Зачастую из-за отсутствия сырья возникают простои не менее 2-х часов в смену.

Бывает на лесоперевалкомбинате и так, например: если лесу много, то вагонеток свободных нет, а если, наоборот, вагонетки есть, то нет пара на электростанции. Всегда чего-либо нехватает. И вот в таких условиях протекает работа вторую пятидневку.

Рабочие ждут, что директор лесоперевалкомбината т. Федотов устранит в ближайшее время эти неполадки и создаст нормальные условия для работы.

**ЗНАЮЩИЙ.**

## Ни ответа, ни привета

По просьбе администрации мехбазы Авнепорога мы в ноябре 1940 г. обеспечивали круглосуточную работу авнепорожской электростанции. Работая без выходных, по 12 часов в сутки, мы в то же время

выполняли обязанности кочегаров.

Прошел ноябрь, и мы потребовали, чтобы администрация оплатила нам труд. Написали заявление, но ответа нет.

**П. М. СЕМЕНОВ, Г. И. ОХВО.**

ПО СЛЕДАМ  
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию нашей газеты в конце января поступила заметка из села Летняя река под названием „Упрямый пекарь“, в которой рассказывалось о том, что пекарь Ерлова неоднократно выпекала недоброкачественный хлеб.

Письмо было послано на расследование в райрыбкооп. 5 февраля заведующий райрыбкоопа тов. Кутчиев сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились.

В пекарне села Летняя река сейчас построена новая печь. Пекарю Ерловой объявлен выговор за выпуск недоброкачественной продукции, а за принесенный ущерб от недоброкачественной выпечки с Ерловой удержаны деньги из зарплаты.

Сейчас в Летней реке хлеб выпекается доброкачественный.